Mere højde og mere rum sejlads

For en del år siden ændrede vi indretningen i D431 ’Bare Lykke’, som den hed dengang. Nogle har siden spurgt interesseret til hvad vi gjorde og hvad overvejelserne var, da vi ændrede indretningen i vores (dengang) eksemplar af Family-versionen.

Vi havde efterhånden snoet os ud og ind mellem masten og hullet i hovedskottet til forkahytten utallige gange. Både i havnen og især i søgang virkede hullet med tiden mindre og mindre…! Søtoilettet var røget ud før vi købte båden, siden havde vi et ’Porta-potti’, men efter apparatets gentagne ture på dørken (i fyldt tilstand), så havde skibspøsen overtaget tørklosettets tjans. Forhænget til forkahytten var også fjernet (det var mest i vejen), og garderobeskabet havde aldrig rummet den habitjakke, som den sikkert var tiltænkt. Endelig manglede ægteskabet en ordentlig ’dobbler’, når vi var til søs.

Efter at have konsulteret Peder Bruun om skrogets stivhed m.v. (Peder sendte billeder af en Family med langsgående køjer helt frem til forskibet) gjorde vi følgende:

· Hovedskottets øverste del blev skåret ned, så der resterede et skråt ’armlæn’ foran i de langsgående køjer/kistebænke. Vinklen på det skrå snit svarer til den, der er i agterenden af styrbord køje.

· Kisterne i forkahytten blev sænket ved at skære ca. 6 cm af højden (så madrassen stadig dækkede skroget op til korkklædningen).

· Opsatsen bag toilettet i bagbord side blev fjernet, dog lod vi en ca. 15 cm dyb hylde blive hængende i fastglasningen til skibssiden. De sænkede køjebund blev forlænget hen over, hvor toilettet tidligere havde stået.

· Garderobeskabet i styrbord side blev skåret ned, så der dels kunne konstrueres en ’amagerhylde’ mellem vangerne op langs skibssiden, og dels kunne laves et rum under køjebunden, der også i denne siden blev forlænget fra forkøjerne.

· I trekanten mellem de to oprindelige køjer blev der sat et plade. De oprindelige madrasser blev suppleret, så de nu dækkede det meste af fortrekanten.

Så blev der suppleret med et tværgående skot, kanter blev forsynet med de kantlister, der var til overs fra hullet i hovedskottet og fra køjekanterne i forkahytten.

Det var hjemmearbejde det hele. Det kræver mindre evner at rive ned end at bygge op. Jeg demonterede forsigtigt alle kantlister, så de kunne bruges igen. Så satte jeg tape på skottet nogen lunde hvor jeg ville skære. De præcise skæresnit blev sat af med blyant på tapen, og så klarede en stiksav det meste. Op mod ruffet anvendte jeg en vinkelsliber til at skære glasfiberflangen, der går fra ruffet og bukker ned langs ruffet. Jeg skar lige hvor glasfiberstrimlen bukker, og siden sleb jeg det ekstra glasfiber af ruffet, der hvor det bukkede glasfiber sidder på ruffet. Husk støvmaske!
Overfladebehandlingen på ruffet skal jo så lappes, der hvor skottet før stødte mod ruffet. Eller du skal skifte loftsmalingen ud med noget nyt – det gjorde vi. Først ved at male oven på den gamle maling med baderumsplastmaling, og nogle år senere ved at skrabe det hele ned og male nyt op.
Her er gengivet et billede set fra for-trekanten (hvor forkahytten før var).

Vi har været meget tilfredse med resultatet, der funktionelt har givet hvad vi ønskede. 

I tilgift fik vi en meget mere rummelig kahyt, hvor der ’nemt’ kan sidde 8 personer, mere eller mindre omkring bordet. Det er blevet nemmere at komme rundt. Og så har båden nu flere lange køjer.

Stabilitetsmæssigt har vi ikke oplevet problemer, og havde de været der, så ville vi have mærket det. Stort set alle de skot, der tidligere havde fat i skroget, står stadig, og især står det meste af hovedskottet i begge sider, og det går helt op til scandækket tæt ved røstjernene.

Venlig sejler-hilsen

Jens Erik Hansen
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