Kolding 09.05.2007

Dansk Spækhuggerklub

Til foreningens generalforsamling torsdag den 9. august 2007 fremsættes følgende forslag til ændringer af

1) Foreningens vedtægter og

2), 3) og 4) Klasseregler

1) Foreningens navn, forslagsstiller bestyrelsen

Navneskift til "Spækhuggerklubben" og den officielle forkortelse DASP udgår:
Vedtægter, del 1, 1.1 ændres til: Klubbens navn er Spækhuggerklubben.

Motivation: 
Foreningen er den eneste for Spækhuggere og har derfor medlemmer i Norge, Sverige, Tyskland og Holland foruden Danmark.
Bestyrelsen er af den opfattelse at foreningen forsat bør være den samlende forening for alle Spækhuggere, og at det bør navnet udtrykke.
I forlængelse heraf skal klubben ikke have en officiel forkortelse, men at navnet bruges fuldt ud i vedtægterne og i andre sammenhænge efterfølgende.
2) Sikkerheds udrustning, forslagsstiller bestyrelsen
C.3.1
SKAL BRUGES

(a)        Obligatorisk:

(i)
Et anker, vægt mindst 12 kg.

(ii)
Mindst tre meter kæde med en vægt på mindst 4 kg. Alternativt til kæde kan anvendes forfang af blyvedhængt tovværk, såfremt dette overholder mindstemål og -vægt for kæden. 

(iii)
Ankerline med en længde på mindst 30 meter i et samlet stykke og en diameter på mindst 14 mm. 

(iv)
En redningsvest eller svømmevest pr. ombordværende person. 

(v)
Lænsepumpe eller pøs med rumindhold på mindst otte liter.

(vi)
Typegodkendt elektriske lanterne(r) med en strømforsyningskapacitet svarende til 50 ampéretimer. 

(vii)
Et kompas af skibstype. 

b)
Valgfri:

(viii) Ekkolod. 

(ix) Elektronisk navigationsinstrument(er). 

(x) En redningskrans med lysbøje. 

(xi) To sikkerhedsseler med livliner 

(xii) En radarreflektor 

(xiii) En wiresaks alternativt en nedstryger med high-speed klinge. 

(xiv) En ildslukker med kapacitet svarende til 2 kg pulverslukker..

(xv) Et tågehorn. 

(xvi) Nødhjælpskasse. 

C.3.2
MÅ IKKE BRUGES

(a)        Obligatorisk:

(i)
 En padle minimum 1200 mm lang. 

 (b)    Valgfri:
(ii) Slæbetov.

(iii) Fortøjningstov.

(iv) Skibsradio og/eller telefon. 

(v) Påhængsmotor.

(vi) Ekstra padle.

(vii) Nødsignaler
Motivation:

Hvis reglerne siger at noget udstyr skal være der, skal det jo løbende vedligeholdes eller udskiftes, og hvis det primært sker af hensyn til en regel og ikke sund fornuft opleves det irriterende eller det der er værre.

Tanken er at reglen tager udgangspunkt i bane sejlads.

Hvis man er på distancesejladser vil sejladsbestemmelserne ofte kræve et givet (mere omfangsrigt) udstyr, Grundliggende er sikkerheden de ombordværendes/skippers ansvar.
3) Tvungen Sejlskift, forslagsstiller Flemming Djernæs, DEN 238
C.8.1 (g) 

(i):
Ved vindstyrker på 9 m/sek. eller derover, skal sejladsledelsen ved banesejladser i rimelig tid, mindst 12 minutter før varselssignalet, sætte signalflag ”J”. Dette indebærer, at alle både skal sejle med fok. Både der starter sejladsen med genua diskvalificeres.

C.8.1 (g)

(ii)
Sejladsledelsen kan ved faldende vindstyrke til 9 m/sek. eller derunder sætte signalflag G ved topmærket og med tilhørende lydsignal informere, at der efter passage af topmærket kan anvendes genoa. Beslutningen må kun træffes, såfremt samtlige både kan informeres ved topmærket.
Sejladsledelsen kan herefter tidligst ved en evt. senere start atter påbyde brug af fok.

Motivation: 
Vi har formentlig alle valgt Spækhuggeren som One Design båd for at dyste under så ens betingelser som muligt.

Grænserne for brug af genoa har gennem de senere år rykket sig i opadgående retning, så sejlads med genoa i både 10 og 11m/sek. ikke længere er unormalt.

Dette stiller store krav til genoaen, som går hårdt på topvanterne under vending. Dette medfører et stort slid på genoaen, hvilket igen påvirker sejlenes levetid og dermed deltagernes økonomi.

Sejlads med genoa i de høje vindstyrker stiller også store fysiske krav til mandskabet, hvilket kan være særdeles hårdt for den ældre del af deltagernes vedkommende.

Besluttes mit forslag, vil det efter min mening også højne den taktiske side af sejladsen, idet tabet ved at foretage en vending minimeres med en fok, og vi derfor nok vil se flere taktisk begrundede vendinger i frisk vind med fok.

Der er kun meget beskeden fartmæssig forskel på bådens fart, i området omkring de 9 til 10m/sek., så den sejladsmæssige oplevelse, er der heller ikke stor forskel på.

Nogle vil måske mene, at der vil forsvinde det element, at den enkelte selv skal træffe sin afgørelse om forsejls valg ud fra eget grej og egen formåen. Dette er korrekt, men de fleste vil vel foretrække at vinde en 

sejlads, hvor ”lige børn leger bedst” frem for at blive vinder, fordi man mere eller mindre tilfældigt valgte rigtigt sejl til sejladsen.

Også set i forhold til tidligere tiders meget omfattende diskussioner vedrørende små forhold på sejlene, der har ingen eller kun yderst ringe betydning for bådens fart, bør beslutning om, at alle både sejler med ens sejlføring tælle højere end den enkeltes valg.

4) Maximal vindstyrke, forslagsstiller Flemming Djernæs, DEN 238
C.8.1 (g)

(iii)

Der må ikke startes klassemesterskaber (DM), klasseløb eller lignende sejladser i vindstyrker over 13 m/s (konstant vind). Distancekapsejladser er undtaget.

Motivation: 
Sejlads i vindstyrker over denne vindstyrke mister for meget sportslig værdi og kan derfor være ligegyldigt! Hertil kommer risiko for skader på mandskab, rig, skrog og sejl. Spækhuggerens unikke U-bådsegenskaber på slør kommer (for) klart til udtryk!

Sammen skrevet af Jesper Andersen, 9/5 2007. 
Vi har forespurgt i Dansk Sejlunion og kommentarer og fået dette svar:
Hej Jesper,
Såfremt forslagene til ændring af vedtægter og klasseregler skulle blive vedtaget på jeres generalforsamling, har Dansk Sejlunion (DS) ingen bemærkninger.
Dog skal DS anbefale, at de tre ny paragraffer i klasseregel C 8.1 om sejlskift og vindstyrke indsættes som et nyt punkt (g) og herunder de tre punkter (i), (ii) og (iii).

Venlig hilsen 
Flemming Nielsen 
Dansk Sejlunion 

